GIẢI BÀI 14 TRANG 101 SÁCH GIÁO KHOA HÌNH HỌC LỚP 12
Đề bài
Trong không gian cho ba điểm A , B , C .

a) Xác định điểm G sao cho 

b) Tìm tập hợp các điểm M sao cho MA² + 2MB² − 2MC²= k² , với k là hằng số.

Hướng dẫn giải
a) Biến đổi đẳng thức vector trong câu a) theo những điểm cố định và suy ra vi trí của điểm G.

b) Sử dụng công thức ba điểm, chèn điểm G vào tất cả các vector [image: image1.jpg]


 biến đổi và kết luận.

ĐÁP ÁN BÀI 14 TRANG 101 SGK HÌNH HỌC LỚP 12

[image: image2.jpg]a)Taco

GA +2GB - 260
@i 2 (6B - G0
©GA 4208 =0

©GA =280

" —
Goi D1a aémma DC = 2BC toc 1a giém Bl tung 6ém cia CD = GA = DC

-
0

pRt-
.

Vay G la dinh thir tu cda hinh binh hanh ACDG.

G #

» ] ©
) Goi G 1a giém trong céu a), GA +2GB —2GC = 0.
Taco MA? = MIA' = (MG + GAY

= MG+ CA* + 2MC.CA

MB — MB — (3 + GBy

— MG+ G +2MC.GB,

MC? = NC ~ (WG + GOy

= MG +.GC? +2MC.CC

Tir 6 MA? + 2MB® — 2MC? = I

& MG+ GA + 2GB - 2GC*
+2MG(GA +2CB —26C) =2

& MG? = — (GA® + 2GB — 2GC?)




[image: image3.jpg]V1 GA +2GB —2GC = 1)

Do ey

Néu I — (GA? + 2GB? — 2GC?) = 12 > 01 8p hop céc &iém M & mat cBu tom G bén kinn 1
Néu ! — (GA? + 2GB? —2GC?) = 12 = 01 tép hop M chinh 4 ém G

Néu 2 — (GA? + 2GB? — 2GC?) — 12 < 01l t8p hop céc diém M chinh 4 8p rbng.
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